



# 老人车祸受伤，路过医生跪地施救

## 坚持心肺复苏15分钟，直到120赶到才默默离开

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 孙淑玉

通讯员 李成修 李添祎

路遇交通事故，受伤的老人躺在地上奄奄一息，这时你会选择挺身而出还是袖手旁观？6月26日，端午小长假期间，烟台毓璜顶医院儿科医生高兴娟的选择让很多市民为之点赞，并忍不住在朋友圈广为传颂。

26日下午，烟台市福山区高疃镇附近发生一起事故，一辆载着两位老人的三轮车翻倒在路边，一位大爷伤情严重。路经此地的高兴娟没有丝毫犹豫，立刻跪

地为老人做了15分钟左右的心肺复苏，待120赶到后，她又向120医生介绍了伤者的情况和自己采取的抢救措施，在丈夫协助下将受伤老人抬到救护车上后，这对低调的夫妇悄悄离开现场，给周围人留下了最美的背影。

根据现场目击者无意间拍下的车牌号，这位热心施救的好心人很快被找到，原来她就是毓璜顶医院儿科医生高兴娟。

高兴娟告诉记者，端午节，自己和丈夫宋传刚回栖霞老家和家人团圆。下午3点多驾车行至事发现场附近，丈夫发现前方发生了事故，就让她小心开车。作为一名

医生，高兴娟意识到这里可能有人需要帮助，立即靠边停车，跑过去查看伤员受伤情况。

高兴娟回忆说，当时一辆绿色的三轮车翻倒在路边，一位头发花白的老大爷躺在地上，看起来伤情严重，旁边还坐着一位伤势相对较轻的白发老太太。高兴娟不敢耽误，一边跪在地上查看老大爷的情况，并帮助他做心肺复苏；一边让丈夫赶紧拨打120，抓紧将老人送进医院抢救。这些都安排妥当了，高兴娟也没有停下，而是继续施救。大热天里高兴娟出了一身汗，可她一秒钟都不敢耽搁，直到120赶到。



高兴娟救人的一幕被围观市民拍下。

## 全程智能语音引导，无工作人员参与 省内首家智能无人驾考中心启用

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 张泰来

全周期、智能化，考试时间考生自主决定。6月29日，省内首家全周期智能无人考试场济南城东考试中心正式启用。该考场设有12个车道，配备40辆考试车，日均考试能力800余人次，年度考试能力20余万人次。济南驾考自建考场东西南北四足鼎立的局面已经形成。

占地256亩的大型考场

城东考试中心位于济南市章丘区章莱路，距离济南市区约48公里，占地面积256亩，内设“理论考场、业务大厅、监控中心、候考中心”，总面积达6700平方米。6月29日该考试中心正式启用。

济南市公安局车辆管理局考试科科长王俊钢介绍，此次启用的是该中心的驾考科目二考场以及业务大厅、监控中心、候考中心等主体设施，后期还将建设科目一理论考场、科目三道路驾驶技能考场，建成后能够满足学员联考联考。

“城东考试中心主要辐射历

下、历城、高新、章丘等济南东部驾考学员。”王俊钢说，此前，济南市的驾考自建考场主要分布在西部的长清区、北部商河县、南部莱芜区，呈“品”字形结构，城东考试中心建成后，济南驾考形成了四足鼎立的“四方”形格局。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者注意到，29日启用的驾考科目二考场共有12条考试车道，配备40辆考试车，日均考试能力800余人次，年度考试能力20余万人次。王俊钢表示，这个考试量完全可以满足东部市民的考试需求。

### 学员自主自助考试

相比其他考场，城东考试中心的考试模式也更加科学高效，实现了全周期智能无人监考模式。该考场全面使用人脸识别系统。入口闸机处全部采用人脸识别系统，利用科技手段自动进行比对，有效避免替考、作弊等不法行为发生，同时可大大节省人力资源。

为提高沟通效率，城东考试中心考试全程智能语音引导。考生进入待考等候区后直至考试结

束，全过程均由智能语音发出考试指令，全过程无工作人员参与，确保考试的公平、公正、公开。

考试成绩系统自动上传。每辆车考试都配备全方位监控设备和智能评判设备。考生考试结束后，智能考试系统会根据考生在各个项目的考试情况，按照考试标准给予评定，确定成绩，并及时将考试成绩自动上传，全程无人工参与。

此外，城东考试中心作为全省首家启用新能源考试车的考场，率先投入使用10辆新能源考试和训练车。

## 渤海银行济南分行： 众志成城 为疫情防控贡献金融力量

渤海银行济南分行：

众志成城 为疫情防控贡献金融力量

借助“渤海E学堂”、微信学习群、钉钉视频等方式，开展“云端”学习，开启党员教育新模式，渤海银行济南分行把党支部建在“线上”，把党员连在“线上”，确保党员教育不放松，做到疫情防控与学习两不误、两促进，推动党员教育安全、有序、有效开展。

2020年，面对突如其来的新型冠状病毒肺炎疫情，渤海银行济南分行党委坚持以党建为统领，统筹兼顾，精准施策，坚决打赢疫情防控战役，扎实做好疫情防控和复工复产工作，确保实现“双胜双赢”。

### 党建工作持之以恒 全力保障抗疫金融服务

渤海银行济南分行牢牢把握新时代党的建设总要求，突出“全面”二字，持之以恒筑牢党建根基，全面加强思想政治建设，推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走、往心里走。

疫情期间，为减少人员聚集，该行充分发挥党员干部在疫情防控中的引领和支持作用。分行党员干部在做好自我防护的同时，深入属地社区，担任宣传员、志愿者，协助开展消杀、检测、排查等工作，在宣传引导、组织动员、联防联控、群防群治中勇挑重担、主动作为，把学习成效转化为服务防控工作的生动实践，践行为人民服务的根本宗旨。分行还组织了抗疫捐助活动，奉献一份爱心，托起一份希望，汇涓滴之水为浩瀚海洋，为抗击疫情尽力。

作为政治生态建设的领导者、推动者，渤海银行济南分行领导班子主动担责、以上率下，在修身用权律己、谋事创业做人中，

始终坚守正道，弘扬正气，胸怀坦荡、光明磊落，坚持原则、恪守规矩，严肃纲纪、清正廉洁，通过发挥表率作用和示范作用，带领广大党员干部共同营造风清气正的政治生态。坚持把固本培元的“高线”和严守纪律规矩的“底线”有机结合起来。把思想建设摆在首位，引导广大党员干部不忘初心，打牢理想信念之基，补足精神之钙，把稳思想之舵，坚定“四个自信”。把纪律和规矩挺在前面，让广大党员干部明底线、知敬畏，主动在思想上划出红线、在行动上明确界限，遵守规矩。通过思想建党强定力，通过制度治党立规矩，同向发力、持续发力，同频共振，相得益彰。

### 践行社会责任 大力支持疫情防控企业

为切实践行金融企业的社会责任，落实总行抗疫“十招”组合拳，渤海银行济南分行一方面主动加强与有关医院、医疗科研单位、医药产品制造及采购企业的对接，积极稳妥响应疫情防控期间特殊领域的合理融资需求。另一方面开通“绿色通道”，提高审查审批效率，秉承特事特办、急事急办的原则，全天候做好与疫情防控相关授信业务的审查审批工作，采用“双线上审批”流程，简化申报材料，缩短审查审批时间，全力为疫情相关的保障企业提供资金保障。

聊城市第二人民医院是临清市的一家集医疗、科研、教学为一体的三级甲等综合医院。疫情期间该院作为当地唯一一家三甲医院承担了当地新型冠状病毒感染者的救治和疑似感染者的隔离审查工作，并第一时间派驻医疗援助小组奔赴武汉疫情重灾区，做到了一个有担当的医疗单位。该医院作为该行长期营销的目标客户，2019年9

月分行已为其下达授信批复，但因客户现金流充沛，一直无提款需求，疫情爆发后，该医院亟需采购大量医疗物资，出现资金缺口，该行得知消息后，立刻启动提款流程，在总分行相关部门的大力支持下，以最快的速度完成了利率审批、贷款发放等手续，最终于2月14日为其发放1000万元流动资金贷款用于医疗物资的采购。

山东鲁泰化学有限公司是国家指定的疫情防控重点保障企业，也是省市确定的疫情防控重点保障企业名单的企业。该企业生产的优质次氯酸钠消毒剂，一直源源不断地为防控新冠肺炎提供消杀“弹药”。由于新冠肺炎疫情防控形势严峻，企业订单激增，急需扩大库存储备，流动资金出现缺口。该行了解到企业实际情况后，行领导调度指挥，第一时间与企业进行对接，商定融资方案，为企业开辟金融服务“绿色通道”，按照“特事特办”的原则，简化审批手续，仅用2个工作日即完成现场考察、资料准备、账户开立、提交总行审批等工作。至5月末，分行已累计为山东鲁泰化学有限公司开立银行承兑汇票1.2亿元，助力企业扩产战“疫”。

自2月3日复工以来，该行成功对接抗疫企业近50户，共受理涉疫授信业务23笔，申报敞口金额约12.47亿元，其中已获批12笔，批复敞口金额合计9.9亿元，已成功投放10笔，包括医院、药房、医疗企业等，敞口金额合计4.44亿元。

### 党旗引领 支持小微企业复工复产

面对突如其来的新冠肺炎疫情，渤海银行济南分行充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，紧急响应，积极应对，让党旗高高飘扬，凝聚起众志成城抗击

疫情的强大力量，出台多项措施支持企业复工复产。

该行成立专项敏捷工作小组，专门接收、研究、解决各类企业在疫情防控期间的金融服务需求；加强对小微企业的信贷供给，积极主动与企业对接，有效满足企业的融资需求。开辟防疫授信业务支持绿色通道，秉持“特事特办、急事急办”原则，对于疫情防控相关的授信业务，全天候处理，优先审查审批，优化审贷流程，以最快的速度、最佳的服务、最优的利率提高专项贷款，为疫情防控贡献金融力量；坚决贯彻落实延期还本付息政策，主动为中小微企业办理无还本续贷、贷款展期、调整结息方式、延期还本付息等，支持企业渡过难关；制定疫情期间金融优惠政策操作指引，进一步明确并细化对小微企业提供的优惠措施及操作流程。

疫情防控期间，该行全面梳理防疫物资生产企业名单和“百行进万企”融资对接企业名单，向客户介绍疫情期间小微企业授信政策和流程，了解客户金融服务需求，积极对接防疫物资生产企业，累计对接小微企业客户190余户、其中融资意向客户20余户，支持疫情防控相关企业信贷融资需求。同时，通过为疫情受困企业办理无还本续贷、延期付息等措施，涉及贷款金额5.83亿元，支持小微企业渡过难关。

通过真抓实干走企业，精致服务提水平，结合“百行进万企”、金融辅导员等工作，积极为小微企业献计献策，解决实际困难，为企业提供多样性的金融产品和融资解决方案，高效率完成企业融资服务工作。

截至2020年5月末，渤海银行济南分行普惠小微贷款余额7.71亿元，较年初增2.14亿元，增速38.42%，当年累计投放普惠小微贷款3.6亿元，新增投放小微企业客户155户。